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Vlaams Parlement 

Op dinsdag 23 maart 2021 hield de Commissie voor Algemeen Beleid, Financiën, 
Begroting en Justitie een gedachtewisseling over de beslissingen van het Overleg-
comité van vrijdag 19 maart 2021 over de coronapandemie met Jan Jambon, 
minister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlandse 
Zaken, Cultuur, ICT en Facilitair Management. 
 
(Deze vergadering werd als videoconferentie georganiseerd.) 

1. Toelichting door Jan Jambon, minister-president van de Vlaamse Regering 
en Vlaams minister van Buitenlandse Zaken, Cultuur, ICT en Facilitair 
Management 

Minister-president Jan Jambon blikt terug op de laatste vergadering van het Over-
legcomité en licht de op dit moment snel veranderende situatie toe aan de hand 
van antwoorden op vragen die door de fracties zijn ingediend.  

Vooruit vraagt met welke doelstelling de minister-president naar het meest recente 
Overlegcomité is getrokken, en Groen of hij die vrijdag de opening van de terrassen 
op tafel heeft gelegd.  

Zoals men weet, is dat Overlegcomité versneld bijeengeroepen vanwege stijgende 
cijfers inzake besmettingen, ziekenhuisopnames en intensieve zorg. In de model-
len van Niel Hens werd weliswaar een stijging voorspeld voor maart, maar vorige 
week was nog niet duidelijk – en dat blijft een voortdurende bekommernis – of de 
stijgingen onder controle zouden blijven dan wel een exponentieel verloop verto-
nen. In het begin lopen lineaire en exponentiële curves immers min of meer gelijk.  

De doelstelling op 19 maart 2021 was een bijeenkomst op basis van de meest 

recente cijfers en de feedback van de verschillende specialisten. Die dag ontving 
men ook een advies van de GEMS, gedateerd op 17 maart maar al op 18 maart in 
de meeste kranten geciteerd, dat pleitte voor strenge maatregelen, het zogeheten 
plan-B.  

De minister-president bevestigt dat hij de opening van de terrassen op tafel heeft 
gelegd, echter niet als versoepelingsmaatregel maar om de publieke ruimte onder 
controle te houden. Er was echter op zijn minst geen consensus over dat voorstel. 
Hij blijft er evenwel van overtuigd dat mooi weer in de paasvakantie aanleiding zal 
geven tot het massaal samentroepen van mensen aan zee en in de steden. In de 
overtuiging van de Vlaamse Regering is hun verspreiding over de terrassen ge-
makkelijker te beheersen, maar dat vindt dus niet iedereen. 

Over de beslissingen zelf van het Overlegcomité vraagt Groen of hij verwacht dat 
die zullen volstaan voor het indammen van een dreigende derde golf, en hoe groot 

hij momenteel het risico inschat dat verdergaande maatregelen genomen zullen 
moeten worden.  

Dat valt te bezien. De beslissingen waren gebaseerd op de informatie waarover 
men die vrijdag beschikte en op het advies van het COVID-secretariaat van Pedro 
Facon. Hoe de cijfers verder gaan evolueren, is onzeker. Alles dichtgooien, kan 
men altijd en is de meest zekere maatregel voor weinig virusspreiding, maar of hij 

de meest verstandige is voor de geestelijke gezondheid, de economie en het maat-
schappelijk draagvlak is iets anders. De minister-president pleit ervoor om de cij-
fers voorzichtig op te volgen en om de maatregelen te nemen die nodig zijn. 

Men ziet de cijfers ondertussen verder stijgen, nog steeds niet exponentieel, maar 
de afvlakking van de stijgingscurve is nog niet te zien. De minister-president sluit 
dan ook niet uit dat bijkomende maatregelen genomen zullen moeten worden. 
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Vlaams Belang had een aantal vragen over aan het raam zitten in de trein op 
vakantiedagen en in het weekend, maar de NMBS en haar aansturing vormen een 
exclusieve bevoegdheid van de federale staat.  

De minister-president heeft zich niet verzet tegen de opname van die maatregel in 

de ontwerptekst van het Overlegcomité, precies omdat het zijn bevoegdheid niet 
is, zoals hij evenmin zou aanvaarden dat de federale overheid zich zou bemoeien 
met een beslissing van de onderwijsministers. Hij is zelf wel benieuwd hoe de fe-
derale overheid dat gaat uitwerken en afdwingen. 

Vlaams Belang en Groen hadden ook vragen over de jeugdkampen.  

Zoals hij al zei, is ook het Overlegcomité heel laat ingelicht over de concrete voor-

stellen van de GEMS, waarop hij met de eerste minister heeft besproken om dat 
voortaan vroeger te laten gebeuren, om overleg met de collega’s mogelijk te ma-
ken. De voorstellen gingen alle kanten uit, van het niet uitvoeren van de eerder 
aangekondigde versoepelingen, over een verlenging van de paasvakantie tot zelfs 
een nieuwe, zware lockdown. 

De beslissing om de versoepelingen inzake de paasvakantie toch niet door te voe-
ren, is ingegeven door de stijgende cijfers, die zich in heel de maatschappij voor-
doen, ook bij de jongsten. Zij worden meer getest, maar de stijging is groter dan 
die van het aantal tests. Er is voor gekozen om tijdens de paasvakantie zo weinig 
mogelijk nieuwe groepen te creëren, om te vermijden dat eventuele viruscirculatie 
zich doorzet tijdens de vakantie en na de vakantie dan terug de klasgroepen aan-
steekt. Vermenging van contactgroepen lijkt hem gevaarlijk in deze situatie. 

Dat minister Benjamin Dalle dat geen goed bestuur noemt, daar heeft hij begrip 
voor. De situatie evolueert echter snel en vereist keuzes. Welke men echter ook 
maakt, er is altijd iemand die het anders had gedacht en verwacht. Dat niet ieder-
een daarmee tevreden is, blijkt ook uit de vragen van de leden: de enen lijken aan 
te geven dat het allemaal niet ver genoeg gaat, volgens de anderen gaat het net wel 
te ver. Dat de informatiedoorstroming in de voorbereiding van het Overlegcomité 
vlotter kan, is echter zeker. Dat is, zoals gezegd, met de eerste minister besproken. 

Zowel N-VA, Vooruit, Open Vld als Groen hebben vragen gesteld over de driehoek 
gezin-onderwijs–werkvloer. In deze fase van de pandemie en de maatregelen ligt 
een groot deel van het maatschappelijk leven stil. De plaatsen waar mensen elkaar 
toch ontmoeten, situeren zich juist daar, in de familiale kring, op school en op het 
werk. Telewerk is nu eenmaal niet overal mogelijk. Het is dan ook niet verwonder-
lijk dat clusters zich op die plaatsen voordoen. De contacttracing werkt, ook de 
clusterdetectie, zeker in het onderwijs waar heel veel getest wordt. Hoewel veel 
kinderen en jongeren asymptomatisch zijn, worden positieve gevallen toch onder-

schept, wat ooit anders is geweest. 

We mogen ons echter niet wegstoppen achter het groter aantal tests op school, en 
de Vlaamse overheid bewijst dat ze dat niet doet. Tussen het Overlegcomité van 5 
maart en nu hebben de ministers van Onderwijs van de drie gemeenschappen tot 
tweemaal toe bijkomende maatregelen aangekondigd. Men houdt bij Onderwijs 
met andere woorden de vinger aan de pols en reageert waar nodig. Voor de con-
crete maatregelen verwijst hij naar de communicatie van minister Ben Weyts. Het 
is aan federaal minister Pierre-Yves Dermagne om hetzelfde te doen voor het te-
lewerk en de situatie in de bedrijven. De Vlaamse Regering roept daarbij wel op 
tot realisme en aandacht voor het mentale welzijn, ook van de werknemers. 

Vooruit heeft ook een vraag over de bijkomende informatie die het kabinet van de 
minister-president bij de stuurgroep Contactopsporing opgevraagd heeft over de 
clusters in Vlaanderen. Het Agentschap Zorg en Gezondheid ging die bezorgen. De 
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fractie vraagt welke inzichten die extra informatie opleverde en of hij die aan de 
commissie wil bezorgen.  

De analyse die gemaakt werd door het Agentschap Zorg en Gezondheid ligt in de 
lijn van wat blijkt uit de data van het RIZIV, namelijk dat besmettingen zich vooral 

in die sectoren voordoen waar telewerk moeilijk is, onder andere productiebedrij-
ven, en waar er specifieke omstandigheden zijn, bijvoorbeeld koude temperaturen 
zoals in vleesverwerkingsbedrijven. De analyse kan men opvragen bij het Agent-
schap Zorg en Gezondheid. Er wordt wel degelijk transparant gecommuniceerd in 
Vlaanderen. Zo worden bijvoorbeeld alle verslagen van de stuurgroep, waarvan 
Vooruit blijkbaar goed op de hoogte is, wekelijks gepubliceerd. 

Welke modellen zijn er op het Overlegcomité gepresenteerd inzake de evolutie van 

de epidemiologische situatie, en welke conclusies trekt de minister-president daar-
uit, vraagt Vooruit verder.  

Op het Overlegcomité van 19 maart 2021 werd gewerkt met de modellen van Niel 
Hens. Volgens de informatie van het Coronacommissariaat zaten we op 19 maart 
nog steeds op de blauwe curve, die aangeeft dat de Britse variant 50 procent be-
smettelijker is. Dat model wordt echter volop aangepast en verfijnd. De nieuwe 
variant is mogelijk wat minder besmettelijk, terwijl anderzijds het gedrag bij de 
bevolking zich heeft aangepast. Ook blijkt momenteel dat de opnames bij de in-
tensieve zorg sneller toenemen dan de gewone hospitalisaties. Het model van Niel 
Hens houdt daar geen rekening mee. 

Er is sprake van een stijging, die wel in het scenario van Niel Hens was voorspeld. 
Het is echter zaak om rekening te houden met alle nuances en altijd in het oog te 
houden of de stijging exponentieel versnelt of niet. Er blijkt steeds dat de situatie 
waar we nu in zitten, niet zomaar te vergelijken is met eerdere situaties van stij-
gingen. Het ziektebeeld verschilt, de besmettelijkheid van de variant verschilt, en 
er is intussen al een belangrijke impact van de vaccinaties in de wzc’s. Dat maakt 
voorspellen tot een hele uitdaging. 

N-VA, Vooruit en Groen stelden vragen over snel- en zelftests. De minister-presi-
dent legt uit dat Vlaanderen 1 miljoen sneltests heeft aangekocht, die niet als zelf-

test kunnen worden ingezet. Dat kan pas als de federale overheid het wetgevend 
kader daarvoor heeft aangepast. Federaal minister Frank Vandenbroucke zei dat 
dit eerstdaags zou gebeuren. 

Vlaanderen zal inderdaad de sneltests en zelftests inzetten waar mogelijk om het 
virus onder controle te houden en tegelijk de samenleving zoveel mogelijk te laten 
draaien. Zoals gezegd, is eind vorig jaar een aankoop gedaan van circa 1 miljoen 
sneltests, die vooral ingezet werden in diverse pilootprojecten. Daarvan heeft 

Vlaanderen er nog een 600.000 centraal op voorraad liggen, die onmiddellijk in-
zetbaar zijn binnen zijn eigen sectoren. Een bijkomende aankoop van vooral zelf-
tests – de huidige sneltests kunnen immers nog niet ingezet worden als zelftest 
door het ontbreken van een regelgevend kader – zal nodig zijn om aan de vraag 
te kunnen voldoen en tegelijk ook een oplossing te bieden voor de praktische moei-
lijkheden die de huidige sneltests met zich meebrengen. Ook de sectoren zelf kun-
nen sneltests aankopen.  

De Vlaamse Regering kijkt vooral naar het federale niveau om door aanpassingen 
aan de regelgeving heel wat meer mogelijk te maken inzake testen, en dan vooral 
wat zelftesten betreft, onder andere de verkoop ervan toe te laten, de aangeboden 
tests te valideren, en wie de afname van dergelijke test mag doen, aan te passen, 
terwijl dat nu door medisch geschoold personeel moet gebeuren. 

Over het prioritair vaccineren van het onderwijzend personeel en op de vraag naar 

de afspraken in het Overlegcomité over het optimaliseren van de vaccinatie-
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strategie, antwoordt hij dat daarover niet is gesproken. Dat het onderwijsveld be-
kommerd is, is duidelijk naar voren gekomen in het overleg met minister Ben 
Weyts, in het perspectief van de gedeelde wens om het onderwijs op te houden. 
Iedereen is het eens dat de vaccinatiestrategie op dit punt mag aangepast worden, 
weliswaar nadat de meest kwetsbaren gevaccineerd zijn, zijnde de 65-plussers en 
de mensen met een bijkomende aandoening. Daarom besliste de Vlaamse Regering 
vanochtend een nieuw advies te vragen aan de Hoge Gezondheidsraad. 

Op de vraag van Groen hoe hij aankijkt tegen de kritiek van minister Ben Weyts 
en minister Benjamin Dalle op het Overlegcomité, antwoordt hij dat hij heel veel 
begrip heeft voor vakministers die door de bril van hun sector naar de maatregelen 
kijken. Hij wijst er daarbij nogmaals op dat dergelijke commentaren ook veroor-
zaakt worden door de laattijdige bezorging van de voorstellen van het commissa-

riaat. Het is echter de opgave van het Overlegcomité om de vragen en 
bezorgdheden van de verschillende sectoren samen te brengen, wat soms leidt tot 
beslissingen die niet voor elke sector aangenaam zijn. 

Vooruit wijst op de terugkerende vergelijking van het afgelopen Overlegcomité met 
de Nationale Veiligheidsraad van 23 september 2020, die er ook niet in slaagde om 
de tweede golf af te remmen, en vraagt of zij terecht is. De minister-president 

antwoordt dat alle leden van het Overlegcomité het er unaniem over eens zijn dat 
er nog geen indicatie is om te spreken van een derde golf. Anderzijds valt ook niet 
uit te sluiten dat men aan het begin daarvan staat. Dagelijkse opvolging blijft cru-
ciaal. Als er indicaties zijn, komt het Overlegcomité onmiddellijk weer bijeen om 
beslissingen te nemen, verzekert hij. 

Hij begrijpt de bekommernis van de virologen, maar moet als politicus met alle 
factoren rekening houden, ook met het draagvlak bij de bevolking. Het is voortdu-
rend zoeken naar een evenwicht, in een bijzonder onzekere context. Dat zal de 
volgende uren niet anders zijn. 

Op verzoek van N-VA gaat hij vervolgens in op het mentale welzijn. Op het Over-
legcomité van 5 maart 2021 werd gevraagd dat de betrokken ministers de diverse 
maatregelen zouden oplijsten. Hij begrijp dat dit ondertussen gebeurd is en dat 
erover op een volgende vergadering gerapporteerd zal worden. Op de exacte 

agenda heeft hij nog geen zicht. 

N-VA en Groen vragen wanneer die plaatsvindt en waarover, waarop de minister-
president antwoordt dat het volgende Overlegcomité ten laatste vrijdagnamiddag 
26 maart 2021 samenkomt, en, als het nodig blijkt door een snellere stijging van 
de cijfers, eerder. 

2. Bespreking 

2.1. Tussenkomst van Hannelore Goeman 

Hannelore Goeman wil weten of de krantenberichten kloppen dat het Overlegco-
mité woensdagvoormiddag samenkomt omdat alle indicatoren in het rood gaan.  

Verder wijst ze op de verwarring over de sneltests, waarvan er twee soorten zijn. 
De antigeentests, waarvan Vlaanderen er 1,1 miljoen kocht, moeten afgenomen 
worden door medisch personeel. Verder wordt in het onderwijs geëxperimenteerd 
met speekseltests, die men zelf kan afnemen. Waarom is de eerste groep zo lang 
blijven liggen, terwijl opleidingen in gang gezet zijn en er ook in scholen veel men-
sen zijn met het juiste profiel?  

Waar komen de indicaties vandaan dat het aantal besmettingen bij kappers stijgt, 
zoals de minister-president in De Zevende Dag meedeelde? Blijkt dat uit de con-

tacttracing? Kan de commissie die gegevens zien?  
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2.2. Tussenkomst van Maurits Vande Reyde  

Maurits Vande Reyde treedt bij dat de onzekerheid groot is maar dat we anderzijds 
ook over betere data voor gerichte maatregelen beschikken dan vorig jaar.  

Verder bepleit hij paal en perk te stellen aan wat vaccinatiecentra kunnen doen op 
het vlak van de reservelijsten en te bewaken dat ze daarin niet afwijken van de 
Vlaamse strategie om 65-plussers prioritair in te enten, en dat men vermijdt om 
andere groepen systematisch voor te trekken.  

Tot slot peilt hij naar de visie van de Vlaamse Regering over de mogelijkheid die 
deskundigen naar voren schuiven om de verdere strategie te baseren op zelftests 
die men thuis kan doen – dus niet de speekseltests die nog altijd een analyse van 

een lab behoeven – eerder dan op de reeds aangekochte sneltests, die bedrijven 
dreigen op te zadelen met een log en bureaucratisch proces, waarin een bedrijfs-
arts moet ingezet worden. 

2.3. Tussenkomst van Willem-Frederik Schiltz 

Willem-Frederik Schiltz is het eens dat men in het onderwijs geen paniek moet 
zaaien maar het hoofd koel houden en opvolgen. Het doel blijft ook voor zijn fractie 
om de scholen zoveel mogelijk open te houden. De enorme druk op de scholen 
roept echter vragen op en dwingt om de vinger aan de pols te houden en alert te 
blijven. Indien nodig, moet de regering snel ingrijpen en bijkomende maatregelen 
nemen in de scholen zonder het welzijn van de kinderen te dramatisch in te perken. 

2.4. Tussenkomt van Jeremie Vaneeckhout 

Ook Jeremie Vaneeckhout vindt dat de regeringsleider een duidelijk signaal moet 
geven over de vaccinatiestrategie en de reservelijsten en daar opvolging aan ver-
binden. De centra of de burgemeesters mogen niet improviseren met eigen voor-
keuren, die immers het draagvlak ondergraven. Willekeur moet absoluut vermeden 
worden als men extra overlijdens bij 65-plussers of mensen met onderliggende 
problemen wil voorkomen. Dat moet men duidelijk durven te stellen. 

De uiteenlopende uitspraken over de plaats waar het probleem zou zitten, roepen 
de vraag op of de contactopsporing wel voldoende zicht biedt op waar de besmettingen 
gebeuren. Klopt het dat de regering daarover extra informatie heeft gevraagd?  

Bedoelde de minister-president dat we op de dag van deze vergadering nog op de 
blauwe curve zitten dan wel op het moment van het laatste Overlegcomité?  

De kritiek van de jeugdsector kwam voort uit het opleggen van voorwaarden door 

het Overlegcomité zonder overleg over de werkbaarheid, meer bepaald die over 
de tests voor en na elke activiteit, wat moeilijk te realiseren is voor organisaties 
die met vrijwilligers werken, terwijl professioneel onderbouwde organisaties dat 
wel rondkrijgen. Erkent de minister-president dat er limieten zijn aan de veralge-
mening van de teststrategie op alle domeinen? Welke lessen trekt hij op dat vlak 
uit de voorbije weken? 

2.5. Tussenkomst van Peter Van Rompuy 

Peter Van Rompuy vindt de adviesvraag aan de Hoge Gezondheidsraad een goede 
beslissing. Niemand heeft belang bij opbod tussen beroepsgroepen over de volg-
orde van vaccinatie. Dat moet beslist worden op basis van virologische criteria. 
Wanneer wordt het advies verwacht, dat ook belangrijk is voor de reservelijsten?  

Wat betekent eerstdaags met betrekking tot het federale regelgevende kader voor 

sneltests? 
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2.6. Tussenkomst van Jos D’Haese 

Jos D’Haese vraagt of het resultaat van de verdeling van een aantal tests over 
wzc’s en projecten in scholen en bedrijven geëvalueerd is. Is op basis daarvan 
beslist om de resterende voorraad bij te houden? Of ligt dat volledig aan het re-

gelgevend kader, waarover al maanden wordt gesproken en waarvan hij moeilijk 
kan begrijpen dat de aanpassing zo lang duurt? Waarom blijft dat aanslepen? 

De sneltest van de Vlaamse overheid kan men niet zelf afnemen. De wisser moet 
gehanteerd worden door iemand die weet hoe een neus er aan de binnenkant uit-
ziet, al hoeft die niet medisch opgeleid te zijn. Er zijn dus meer obstakels dan enkel 
het regelgevende kader, concludeert het lid. Het is ook een kwestie van logistiek 
en opgeleid personeel om het uit te voeren. Wordt daar ook aan gewerkt? Proef-

projecten als bij bpost zijn goed, maar doen op dit moment weinig aan de versprei-
ding van het virus. Bij bpost test men twee keer per week. Komen er ook 
regelmatige sneltests voor leerkrachten?  

2.7. Tussenkomst van Lorin Parys 

Lorin Parys is tevreden dat de Vlaamse Regering het hoofd koel houdt en een beleid 
voert op basis van data. Hij denkt verder dat veel mensen tevreden zijn dat het 
onderwijs strengere maatregelen neemt maar openblijft als het kan. Dat is goed 
voor het mentale welzijn van de jongeren en om leerachterstand te voorkomen.  

Hij suggereert de minister-president om bij minister Beke aan te dringen op een 
doorbraak in de interministeriële conferentie van 24 maart 2021 over het regelge-
vende kader voor sneltests.  

Klopt het dat de adviesvraag aan de Hoge Gezondheidsraad ook gaat over de be-
perking tot één inenting, wat de vaccinatie veel sneller zou kunnen doen verlopen?  

2.8. Tussenkomst van Koen Daniëls 

Koen Daniëls merkt op dat er naast de tests met neus- en keelwissers ook andere 
zelftesten op de markt zijn die zijn goedgekeurd door het FAGG en de moeilijk-

heidsgraad hebben van een zwangerschapstest. Hij pleit ervoor om niet te focussen 
op de problemen zoals die van de registratie maar op wat men ermee kan doen, 
ook in het onderwijs, waar op dit moment één vastgestelde besmetting volstaat 
voor de quarantaine van een hele klas. Tests zouden in een dergelijk geval een 
geruststellend signaal kunnen geven. 

Tot slot roept hij op de resolutie van het Vlaams Parlement over aanbevelingen 

voor het Vlaamse coronabeleid in het beleidsdomein Onderwijs door de Commissie 
ad hoc voor de Evaluatie en Verdere Uitvoering van het Vlaamse Coronabeleid 
(Parl.St. Vl.Parl. 2020-21, nr. 582/1) te honoreren, waarin wordt gevraagd om bij 
een uitbraak niet zomaar bepaalde sectoren te sluiten, wat tot nu toe ook niet is 
gebeurd met het onderwijs. In de plaats werden tot twee keer toe bijkomende 
maatregelen genomen, wat niet eenvoudig was. Het Overlegcomité moet naar de 
totaliteit van de maatschappij kijken en niet alleen naar het onderwijs, in het be-
lang van de leerkrachten, de ouders en de kinderen, voor wie, zoals de kinderrech-

tencommissaris naar voren heeft geschoven, er niet altijd een veilige thuis is. 

2.9. Repliek van minister-president Jan Jambon 

Minister-president Jan Jambon herinnert er de commissie aan dat op de agenda 
een debriefing van het Overlegcomité staat en geen herhaling van de discussies in 
de commissie Welzijn over COVID-19, zoals die over snel- en zelftests.  
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Dat het Overlegcomité woensdagochtend bijeenkomt, is een mogelijkheid. Hoe dan 
ook is het ten laatste vrijdag. Daarover wordt straks overlegd tussen de eerste 
minister en de minister-presidenten.  

Wat de antigeentests betreft, wijst hij erop dat de onderwijsministers lang hebben 

moeten aandringen bij minister Frank Vandenbroucke voor de toestemming om ze 
te laten afnemen door Rode Kruisvrijwilligers. Dat is uiteindelijk toegezegd en krijgt 
nu een wettelijk kader. De Vlaamse Regering vraagt versoepelingen in de homolo-
gatie van wie welke tests mag afnemen. 

De cijfers over de clusters van besmetting bij kappers zijn heel recent. Hij heeft op 
grond daarvan nader onderzoek gevraagd om na te gaan wat de relatie is met het 
opvolgen van de regels. Als het zich alleen voordoet bij wie ze niet respecteert, 

zijn het die zaken die moeten sluiten. Als het ruimer is, moet men over de sector 
durven te praten. 

Hij treedt minister Wouter Beke bij dat strenger moet worden toegezien op de 
reservelijsten. Het doel moet blijven zo vlug mogelijk de 65-plussers en, vanaf 
april, de mensen met een onderliggende aandoening te vaccineren. Bovendien is 
iedereen het erover eens dat beschikbare vaccins moeten gebruikt worden. Als een 
65-plusser niet komt opdagen, is het prioritair om een andere 65-plusser te vacci-
neren. Daar gaat de regering strenger op toezien, verzekert hij. 

Hij weet niet wanneer het gevraagde advies van de Hoge Gezondheidsraad zal 
uitgebracht worden. Wat hem betreft, is de druk niet hoog, omdat de volgorde pas 
aan de orde is wanneer de 65-plussers en de mensen met een onderliggende aan-
doening afgewerkt zijn, wat in optimistische scenario’s begin mei is. Snelle duide-
lijkheid is natuurlijk goed. 

Voor de vragen over tests verwijst hij Jos D’Haese door naar de bevoegde minister. 
Die vragen zijn niet aan bod geweest in het Overlegcomité. 

Hij gaat ervanuit dat de mogelijke versnelling van de vaccinatiestrategie continu 
wordt opgevolgd door de FAGG. 

2.10. Tweede tussenkomst van Hannelore Goeman 

Hannelore Goeman repliceert dat de Federale Regering al in het najaar 2020 mo-
gelijk heeft gemaakt om de lijst van medische beroepen die de antigeentest kun-
nen afnemen, uit te breiden naar onder andere Rode Kruismedewerkers. De thans 
voorliggende vraag om van die antigeen- of andere speekseltests zelftests te ma-
ken, is een andere vraag, maar ook daar wordt nu aan gewerkt. Verder blijft ze 
benieuwd naar de bron van de recente cijfers over kappers. 

2.11. Tweede repliek van minister-president Jan Jambon 

Jan Jambon belooft dat na te gaan. 

2.12. Tweede tussenkomst van Jos D’Haese 

Jos D’Haese komt terug op zijn vraag over waarom de introductie van sneltesten 
in bedrijven zoveel voeten in de aarde heeft. Hij begrijpt dat de wettelijke obstakels 
binnenkort zullen zijn opgelost maar hij blijft met de vraag zitten of de andere 
aandachtspunten, met name de logistiek en het nodige opgeleide personeel, vol-
doende geregeld zijn zodat de brede uitrol kan worden doorgevoerd. Of is het over 
die laatste twee aandachtspunten niet gegaan op het Overlegcomité? 
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2.13. Derde repliek van minister-president Jan Jambon 

Minister-president Jan Jambon antwoordt dat er enkel is afgesproken op het Over-
legcomité dat het wetgevende kader binnenkort zijn beslag zal krijgen. 
 

De organisatie van de logistieke operatie en de inzet van het nodige geschoolde 
personeel voor de invoering van sneltesten in bedrijven is een bevoegdheid van 
minister Hilde Crevits en wordt momenteel door haar diensten voorbereid. Dat is 
geen evidente operatie en zal in grotere bedrijven met een eigen gezondheids-
dienst makkelijker te organiseren zijn dan in andere bedrijven. 
 
 
Steven VANDEPUT, 
voorzitter 
 
Arnout COEL, 
verslaggever 
 



12 791 (2020-2021) – Nr. 1 

Vlaams Parlement 

Gebruikte afkortingen 

FAGG Federaal Agentschap voor Geneesmiddelen en Gezondheidsproducten 
GEMS Groep van Experts voor Managementstrategie van COVID-19 
NMBS Nationale Maatschappij der Belgische Spoorwegen 

RIZIV Rijksinstituut voor Ziekte- en Invaliditeitsverzekering 
wzc woonzorgcentrum 
 


